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Il primo cittadino interviene dopo le dimissioni di sette 
consiglieri: possibile commissariamento del Comune di Simeri 
Crichi per circa 14-15 mesi

Il sindaco di Simeri Crichi, Davide Zicchinella, ha diffuso un videomessaggio rivolto alla
cittadinanza dopo la notizia della presentazione delle dimissioni da parte di sette consiglieri
comunali. Un atto che, secondo quanto anticipato, porterà allo scioglimento del Consiglio
comunale di Simeri Crichi e all’avvio di una fase di commissariamento prefettizio.

Nel suo intervento, il primo cittadino ha spiegato che questo potrebbe essere “l’ultimo messaggio
come sindaco”, almeno per il momento, sottolineando come la decisione dei consiglieri firmatari avrà
conseguenze importanti per l’amministrazione e per la comunità locale.

Scioglimento del Consiglio comunale di Simeri Crichi: cosa sta 
accadendo

Secondo quanto dichiarato dal sindaco, le dimissioni di sette consiglieri verranno formalizzate nelle



prossime ore. Questo passaggio porterà allo scioglimento dell’attuale Consiglio comunalee alla
gestione del Comune da parte di un commissario straordinario.

Zicchinella ha evidenziato che, a suo avviso, non vi sarebbero motivazioni strettamente politiche alla
base della scelta, ma piuttosto incomprensioni e contrasti personalitra alcuni componenti
dell’assemblea comunale.

Il primo cittadino ha espresso preoccupazione soprattutto per gli effetti amministrativi della decisione,
che potrebbe determinare circa quattordici mesi di commissariamento, un periodo considerato
particolarmente delicato per l’ente.

I progetti in corso nel Comune di Simeri Crichi

Nel messaggio rivolto ai cittadini, il sindaco ha ricordato alcuni dei principali interventi e progetti in
fase di realizzazione nel territorio di Simeri Crichi, tra cui:

1. il progetto del lungomare
2. la realizzazione della strada del bosco
3. la ristrutturazione delle scuole nel centro di Crichi e nella frazione Roccani
4. la costruzione del nuovo asilo nido
5. altri interventi infrastrutturali programmati dall’amministrazione

Secondo Zicchinella, questi progetti rappresentano una parte importante del lavoro svolto negli ultimi
anni e dovranno proseguire anche durante la fase commissariale.

Il futuro politico dopo lo scioglimento del Consiglio

Il sindaco ha ribadito che la sua esperienza politica non si fermerà con la fine anticipata del mandato.
Ha infatti annunciato l’intenzione di creare un’associazione politico-culturalecon l’obiettivo di
continuare a seguire le iniziative e i progetti per il territorio.

“Non serve la fascia tricolore per volere bene alla propria comunità”, ha dichiarato nel
videomessaggio, sottolineando la volontà di restare attivo nella vita pubblica del paese.

In quest’ottica è stato annunciato anche un incontro pubblico con i cittadini di Simeri Crichi,
fissato per il giorno successivo alle ore 16:30 nello spiazzale antistante la farmacia della zona mare,
occasione in cui verranno presentate le prime iniziative del nuovo percorso politico.

Verso il commissariamento e le future elezioni comunali

Lo scioglimento del Consiglio comunale di Simeri Crichiaprirà quindi una fase di gestione
commissariale che dovrebbe durare fino alle prossime elezioni amministrative, previste al termine
del periodo di commissariamento.

Nel frattempo il dibattito politico locale resta aperto. Da una parte i consiglieri firmatari delle
dimissioni dovranno spiegare le ragioni della loro scelta, dall’altra l’attuale sindaco ha ribadito
l’intenzione di tornare in campo alle prossime elezioni con il sostegno dei cittadini.

La vicenda segna dunque un passaggio importante nella vita istituzionale del Comune di Simeri
Crichi, destinato a incidere sul futuro amministrativo e politico della comunità.

Di seguito Video integrale
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